

南海区开展党政领导班子“军事日”活动

## 加强军地沟通协调

## 推动党管武装工作再上新台阶

珠江时报讯(记者/黄洁 通讯员/朱泉)12月3日,南海区开展党政领导班子“军事日”活动。区人武部党委书记、区委书记顾耀辉出席活动,区委常委、区人民武装部部长毕曙露主持活动。

当日,南海区党政领导班子一行人参观了人武部指挥系统和装备库,观看了《我们的身后是祖国》国防教育录像片,以一场生动的国防教育课堂,深入了解人民军队建设发展史,进一步增强国防观念。

顾耀辉表示,开展“军事日”活动是落实党管武装的重要举措,对于融洽军地关系、深化军民融合、加强国防后备力量建设具有重要意义。

近年来,南海区在上级党委、政府和军事机关的领导下,认真贯彻落实中央军委新时期军事战略方针,国防后备力量建设保持良好发展态势。区人武部积极完善军地合作、军民融合机制,驻南海全体官兵与全区人民并肩战斗,团结奋进,并在疫情防控、抢险救灾、急难险重等任务中勇挑重担、奋勇争先,为建设繁荣稳定的南海作出突出贡献。

贡献。

活动上,顾耀辉肯定了区人武部取得的进步与成绩,也对接下来南海区的武装工作作出要求。

他强调,全区各级党委政府要以这次活动为契机,进一步增强政治意识、大局意识、忧患意识,坚定践行习近平强军思想,深入学习贯彻党的十九届六中全会精神,从党的百年奋斗历程中汲取强军智慧和力量,持续巩固和发展军民团结良好局面。要聚焦备战打仗,建强后备力量,不断提升国防动员工作质效,努力营造全社会关心国防、热爱国防、建设国防的氛围。要带着感情、带着责任,把部队的事情当作自己的事情来办,全力做好优抚安置、拥军优属、退役军人服务保障各项工作,以实际行动支持驻军部队的建设和改革,激励广大官兵安心服役、建功立业。

顾耀辉表示,区人武部要继续发挥桥梁纽带作用,加强军地沟通协调,推动党管武装工作再上新台阶,为建设现代化活力新南海贡献更大力量。

## 南海区全域土地综合整治

南海全域土地综合整治综合执法攻坚队首次全体执法行动昨展开

## 综合执法挥出“第一刀”

珠江时报讯(记者/彭燕燕 钟泽诗)“时刻增强使命感!把握原则性!提高执行力!完成区委区政府交给我们的光荣任务!”12月3日,南海区全域土地综合整治综合执法攻坚队(下称区综合执法攻坚队)成立以来首次全体执法行动在狮山镇和西樵镇开展,南海区区长、全域土地综合整治综合执法攻坚队总队长王勇带队,发出全域土地综合整治“最强音”,为片区高质量发展奠定坚实基础。

●狮山  
监督落后产能企业搬迁

当天上午,区综合执法攻坚队和狮山镇综合执法攻坚队共出动执法人员250余人次,分3组对芦塘大山脚工业区内的企业、物业进行执法检查,各部门根据各自职能对存在违法行为的落后产能企业、危旧厂房物业等,现场制发执法文书,并依法立案调查处理。

“这两天有没有进行生产?”“这些污水是什么时候产生的?为什么到现在还没处理完?”……在租约今年12月底到期的南海罗村华泰皮革有限公司里,王勇详细询问了该公司总经理刘繁华有关企业生产、搬迁等情况,并实地检查该公司生产车间、污染源在线监控站房等,发现该公司存在污水、污泥未及时处理等状况。

王勇要求执法队伍监督该公司三天内处理解决问题,“我们支持企业依法经营,对安全生产、环保等方面从严管理,这不仅是企业责任,更关系南海子孙后代的生态环境。”王勇说。对此,刘繁华积极配合,表示会在三天内处理问题,同时配合政府



参与行动的各部门对企业进行执法检查。

珠江时报记者/钟超峰 摄

及早搬迁完毕。

●西樵  
拆除产业园区旧厂房

下午,执法队对西樵镇三大千亩项目之一的联创智慧产业园范围内旧厂房进行拆除,挥出西樵拆除攻坚的“第一刀”。

该项目总面积约1750亩,已纳入南海区20个产业社区连片改造示范项目之一。项目拟打造为新材料+智能装备制造的高端产业社区,以产业建设与产城融合为目标,以区域集聚、产业集群、开发集约为方向,促进科技研发和服务体系一体化,建设为集生产、研发、生活为一体的多元化新型产业社区。

行动中,王勇详细了解了西樵镇其余两个千亩连片项目的详细进展。“西樵推进全域土地综合整治的精气神非常好!”王勇点评道。

●执法  
增强使命感  
把握原则性 提高执行力

全域土地综合整治是南海区重点工作,关系着南海未来发展大计。区党代会、区两会结束不久,南海区就召开全域土地综合整治攻坚誓师大会,七镇街也纷纷表态,将打好打赢全域土地综合整治攻坚战。

“执法总队接旗后第一次开展联合执法,我很高兴看到各个系统的执法人员精神饱满、斗志昂扬、工作认真,展现了执法队伍应有的形象和作风。”王勇在总结讲话时提出了使命感、原则性和执行力三点体会。

在使命感上,王勇表示,只有通过村级工业园的改造,才能释放宝贵的产业发展空间,同时结合对生态用地、永久农田用地、建设用地的综合整治,才能够整理出连片高质量的产业用

地,才能推动南海制造业向中高端发展。

在原则性上,王勇提出,综合执法要坚持以法律为准绳,以严格、文明的执法来整顿市场秩序,规范产业发展的行为,保护环境,保障安全生产,使法治化的营商环境成为最重要的营商环境。

在执行力上,王勇表示,执法过程中,第一要周密策划部署,做好计划。第二要形成合力,以组为单位,各方面的执法力量统筹协调。第三要文明规范,在程序上、法律文书上、组织的过程都要形成规范。第四要提高效率,要把“快事快办、特事特办、急事马上就办”贯彻到执法行动过程中。“各单位各系统必须按照区委区政府的统一部署,积极参与联合执法行动,时刻增强使命感!把握原则性!提高执行力!”

## 南海12家企业获中国专利奖

另有2家企业、1人获广东专利奖

珠江时报讯(记者/李春妹 通讯员/陶坚 李凤)12月3日,记者从南海区市场监督管理局获悉,南海有12家企业获得第十二届中国专利奖,其中11家企业获得中国专利优秀奖,1家企业获得中国外观设计优秀奖。此外,还有1家企业获得广东专利银奖,2家企业获得广东专利优秀奖,1人获得杰出发明人奖。

中国专利奖是我国知识产权领域的最高奖项。在本届中国专利奖评选中,佛山市优特医疗科技有限公司的“具有抑菌、吸湿和贡献钙离子的伤口敷料”等11项专利获得中国专利优秀奖,佛山市水晶岛休闲设备有限公司的“水疗池(游艇造型)”1项专利获得中国外观设计优秀奖,每项专利获奖30万元。

在第八届广东省专利奖评选中,佛山林至高分子材料科技有限公司的“一种植物油基软骨仿生缓冲减震材料及其制

备方法与应用”1项专利荣获广东专利银奖,获得奖金20万元;“一种利用墨水吸光装饰的半透光陶瓷薄板及其制备方法”等2项专利被授予广东专利优秀奖;蒙娜丽莎集团股份有限公司的汪庆刚荣获广东杰出发明人奖。

据了解,截至今年11月,南海共获中国专利优秀奖60项、广东省专利奖27项(其中金奖2项、银奖4项)。数据显示,全区累计专利授权量从2017年的7.15万件跃升至今年8月的超15万件,其中累计发明专利授权从2017年的3484件增加至今年8月的7849件;全区有效发明专利达6899件。

另外,截至今年10月,全区有效注册商标总量超18万件,其中中国驰名商标61件,集体商标68件;马德里国际注册累计274件。全区共培育国家知识产权示范企业5家、优势企业62家,省知识产权示范企业95家。

## 获奖企业和个人情况

## 中国专利奖获奖情况

## ●中国专利优秀奖(11家):

佛山市优特医疗科技有限公司  
广东致卓环保科技有限公司  
佛山维尚家具制造有限公司  
广东摩德娜科技股份有限公司  
佛山市南海东方澳龙制药有限公司  
广东新瑞洲数控技术有限公司  
广东瑞洲科技有限公司  
佛山市南海区德昌誉机械制造有限公司  
广东文灿压铸股份有限公司  
广东泰格威机器人科技有限公司  
广东精迅里亚特特种线材有限公司

## ●中国外观设计优秀奖(1家):

佛山市水晶岛休闲设备有限公司

## 广东专利奖获奖情况

广东专利银奖(1家):佛山林至高分子材料科技有限公司

广东专利优秀奖(2家):蒙娜丽莎集团股份有限公司,广东金赋科技股份有限公司

广东杰出发明人奖(1人):汪庆刚 蒙娜丽莎集团股份有限公司

丹灶召开工作推进会,部署全域土地综合整治工作

## “丹灶先锋”出击 吹响攻坚冲锋号

珠江时报讯(记者/李阳 通讯员/张柏林 摄影报道)12月3日上午,随着挖掘机持续的施工作业,位于丹灶镇城西片区的一片老旧厂房很快被拆除。腾挪后的用地将融入联泰生命电子产业园产业规划,以“生命电子产业园”为导向,重点引进高端智能制造企业。

为进一步贯彻落实南海区委区政府全域土地综合整治的部署,丹灶镇快速反应,立即召开工作推进会,向全域土地综合整治发起总攻。丹灶镇整治重在整体谋划布局,重在产业、农业、生态的全面协调,重在建设用地、农业用地、生态用地的整体提升。

当天,活动现场村居部门表态发言,并签订“责任书”,立下“军令状”,吹响“冲锋号”。南海区人大常委会副主任陈绍文向丹灶镇党委书记陆文勇授予“南海先锋 丹灶先锋”旗帜,以此凝聚全镇奋力推进全域土地综合整治大攻坚的信心和决心。

“开展全域土地综合整治



丹灶通过土地整治修复生态空间,加大生态用地保护力度。

工作需要我们不断提升破解难题的能力。从现在开始,全镇上下就是一支‘先锋队’,签了责任书就要出结果、论成败。”推进会上,陆文勇作动员部署,强调要统一思想,持续发扬“我来、我上、我干、我行”的党性和血性,全身心投入到项目攻坚中去,做到任务不打

折扣、责任不讲条件、工作不遗余力,确保全面打赢全域土地综合整治攻坚战。

“责任书中,我们村共有300多亩村级工业园交办事项,虽然时间紧任务重,但我们有信心、有决心,确保完成任务!”良登村党总支书记罗英表表态。丹灶镇土地资源开发

公司总经理张志军表示:“我们将咬定目标不放松,全力完成大金三期片区、大金入口及沙滘片区、下沙滘周边片区的土地整治工作。”

此次推进会是丹灶全面攻坚克难的一次集结,更是勇于担当和精准发力的一次部署。